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Università degli Studi di Foggia  

Dipartimento di Studi Umanistici 

  

VERBALE del Gruppo Assicurazione della Qualità del Corso di Studio in Filologia, 

Letterature e Storia. 

Seduta del 30 settembre 2022, convocata nell’aula virtuale del GAQ presso il sito 

elearning.unifg.it, ore 15.30. 

 

 Presente Assente Giustificato 

Presidente    

MONTECALVO M. Stefania X   

Componenti    

DI CESARE Riccardo X   

DANIELE Antonio Rosario X   

Rappresentanti degli Studenti    

CARBONE Luigi  X   

 

Il Gruppo Assicurazione della Qualità del Corso di Studio in Filologia, 

Letterature e Storia del DISTUM, determinato con la convocazione via email del 

29 settembre 2022, si è costituito il giorno 30 settembre 2022, alle ore 15.30, per 

discutere l’ordine del giorno di seguito riportato: 

 

* Comunicazioni 

1. Richiesta approvazione esami fuori piano 
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2. Varie ed eventuali 

 

La prof.ssa Montecalvo, in qualità di Presidente del GAQ e di Referente del CdS, 

constatata la regolarità della convocazione e della costituzione del gruppo, dichiara 

aperta la seduta alle ore 15.30. 

 

*Comunicazioni 

 Non vi sono comunicazioni. 

 

 

1. Richiesta approvazione esami fuori piano a. a. 2022-2023 

La referente ricorda le linee guida per gli esami fuori piano in base alle quali gli 

studenti del Dipartimento possono sostenere esami ulteriori rispetto alle attività 

formative previste per il conseguimento della laurea ai sensi dell’art. 27, comma 2 

del Regolamento Didattico di Ateneo; ricorda inoltre che i CFU acquisiti fuori piano 

non concorrono al conseguimento del titolo di studio ossia che le valutazioni 

conseguite negli esami sostenuti fuori piano non rientrano nel computo della media 

dei voti degli esami di profitto ai sensi dello stesso art. 27, comma 2 del Regolamento 

Didattico di Ateneo. In base a tali dispositivi, tali richieste devono essere sottoposte 

al Gruppo per l’Assicurazione della Qualità del Corso di Studio di afferenza dello 

studente. 

Risultano pervenute le richieste dei seguenti studenti: 

- Michela RENNA, matricola 588861, regolarmente iscritta al II anno del CdS in 

Filologia, Letteratura e Storia dell'Antichità, relativamente agli insegnamenti di 

Glottologia e linguistica (Lettere, 12 CFU), Storia e scenari del mondo 
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contemporaneo (Filologia, Letterature e Storia, 6 CFU) e Storia del Mezzogiorno 

moderno (Filologia, Letterature e Storia, 6 CFU); 

- Martina Lourdes IMPAGNATIELLO, matricola 592869, regolarmente iscritta 

al II anno del CdS in Filologia, Letteratura e Storia dell'Antichità, relativamente 

all'insegnamenti di Psicologia dello sviluppo (Scienze dell'educazione e della 

formazione, 6 CFU). 

 

Il GAQ, dopo attento esame, ritiene le richieste congruenti e regolarmente presentate 

ed esprime pertanto, all'unanimità, parere positivo, rimettendo la decisione definitiva 

al Consiglio di Dipartimento. 

 

2. Varie ed eventuali 

Non vi sono argomenti da discutere. 

 

 

Alle ore 16.30 la Referente dichiara chiusa la riunione. 

 

Il Segretario verbalizzante 

Prof. Antonio R. Daniele 

 

_________________ 

 

Il Presidente 

Prof. ssa M. Stefania Montecalvo 

 

_________________ 

 

 

 

 


